

F R A R A C E R N E



Chesapeake Bay Retriever

Apriltræffet ved Tappernøje

Der er ikke flere ledige pladser på lydighedsprøven store bededag 18/4 – prøven blev fyldt op på bare 2 dage, derefter måtte tilmeldingen på racens hjemmeside lukkes!

Du kan måske stadig nå at tilmelde din hund til de amerikanske apporteringsprøver, WD/X/Q, der afholdes lørdag den 19/4. Ved mange tilmeldinger fortsætter prøven søndag formiddag. Der er on-line tilmelding på hjemmesiden: www.chesapeake.dk – eller kontakt Charlotte Lia på tlf. 78 78 45 66, lotte@chato.dk.

Invitation til racetræffet finder du på hjemmesiden og i forrige nummer af Retrieveren her i racespalten. Kørselsvejledning: se hjemmesiden. Husk at tilmelde til fællesspisningen fredag aften.

Udenlandske chesapeaketræf 2008

England: 13. juli i Denshaw Village Hall, Denshaw: Chesapeakeklubbens "club show" (den årlige raceudstilling). Desuden afholdes træninger og prøver. Hjemmeside: www.chesapeakebayretrieverclub.co.uk

Holland: Den årlige chesapeakedag afholdes 19.4. ved Steenderen. Desuden afholdes træningsdage og markprøve. Hjemmeside: www.chesapeakebayretrieverclubnederland.nl

Norge: På "raserådet"s hjemmeside står pr. ultimo februar 2008, at man nu har alt klart vedrørende racetræf 2007(!) – af NRKs terminliste for 2008 kan det dog ses, at der afholdes certifikatudstilling for chesapeake i pinsen 2008, 11. maj. NRKs hjemmeside: www.retrieverklubben.no

Sverige: 1.-3. august i Åstad i Halland, omtrent ml. Falkenberg og Varberg. WD/X/Q og cert-udstilling. Hjemme-

side: www.chesapeakesweden.org
Østrig: 6.-8. juni i Payerbach / Reichenau an der Rax, sydvest for Wien.
Hjemmeside: www.chesapeake.at - kontakt Gerlinde Boross på chesapeake@gmx.at for info på engelsk eller tysk.

Raceledelsens årsberetning 2007

Ved årets udgang var vi 111 medlemmer, en lille nedgang i forhold til de seneste par år.

I løbet af 2007 har vi haft følgende arrangementer: Årsmødet i januar, 2 træf: et i maj og et i august måned. Fire træningsdage på Sjælland, og så har vi haft repræsentanter på Roskilde Dyrskue. DRK afholdt et dommerseminar med Janet Morris fra Wales som foredragsholder for chesapeake. Det lykkedes raceledelsen at få lov at få indflydelse på valg af demo-hunde og nogle emner i gennemgangen, men et ønske for fremtidige DRK-dommerseminarer må være, at de planlægges i samråd med raceledelserne.

Året har været jubilæumsår, 40 år er det blevet til som en del af DRK, og vi takker for klubbens velvillige tilskud på 10.000 kr. Pengene er blevet brugt til erindringsgaver til alle deltagere på årets 2 træf og til trykning af et jubilæumskatalog til augusttræffet. I Retrieveren har man kunnet følge resultater og meritter gennem så godt som alle årene, og i augusttræffets katalog har man kunnet se en del af de hunde afbildet, som har præget racens udvikling i de første 40 år i Danmark.

Racens 40 års jubilæum i DRK blev fejret ved begge træf – jubilæumskagen fra augusttræffet nåede at blive fotograferet, før den blev spist. Foto: Charlotte Lia.



Genvalgt til raceledelsen blev Helle Koch og Charlotte Lia. Suppleanterne blev valgt på årsmødet: Thomas Lia og Søren Lager.

Den nye hjemmeside, med et helt nyt design, blev færdiggjort og kan stadig findes på adressen www.chesapeake.dk. Der kan selvfølgelig komme små ændringer, men i det store og hele fungerer siden godt, og vi har kun fået positive tilbagemeldinger. Der havde ved årets udgang været knap 3000 besøg på siden fra mange forskellige lande i alle verdensdele. Webmaster Charlotte Lia arbejder videre med siden.

Resultater og meritter i 2007:

DKCH: Cheslabben Dirty Blonde og Cheslabben Dirty Harry, begge ejet af Birgitte Jørgensen & Kurt Jakobsen. Dirty Harry blev i 2007 både Europavinder og BIR i Kroatien samt årets hund i DRK. Hans mor, Cheslabben Prima Vista, blev årets senior i DRK samt Europaveteranvinder. Danske chesapeakes vandt samtlige titler i racen på europavinderudstillingen, idet Holckenhuss' Copyright ejet af Gitte Mortensen & Bjarné Rønnow blev bedste tæve og Europavinder. Titlerne som unghunde-europavindere gik til hannen Longmeadow Wolverine Destroyer ejet af Mette & Thorleif Jónsson & B. Jørgensen og til tæven Cheslabben Flower By Kenzo ejet af Birgitte Jørgensen og Kurt Jakobsen. Årets DKK racevinder (mest vindende chesapeake på DKK-udstillinger i 2007) blev Holckenhuss' Devil's

F R A R A C E R N E



Vinder af Bolettes Vandrepræmie for 2007 blev INTCH mv. LP1 Cheslabben Dirty Harry, ejet og opdrættet af Birgitte Jørgensen og Kurt Jakobsen. Foto: Jytte Rasmussen.

Soulmate ejet af Gitte Mortensen og Bjarne Rønnow.

I 2007 indførte DRK en ny titel: klubchampion, der kan opnås ved 4 gange at blive bedste han hhv. tæve på DRKs udstillinger. De to første retrievere med denne titel er chesapeakes: Cheslabben Dirty Harry og Cheslabben Prima Vista.

En anden ny championstitel, der kom til i 2007, viste sig at være meget relevant for racen, det var titlen DKCH(+J), altså udstillingschampion med jagtmerit: 1. præmie på markprøve A. Hele 7 chesapeakes havde de krævede præmieringer til denne titel, og de 6 af hundene mødte op på juleudstillingen for at få de nye rosetter. Der er dermed flere chesapeakes med denne titel end i de andre retrieverracers tilsammen. De nye titelindehavere er: Wyndhams Minnahaha og Wyndhams Plainsman, ejer Judith og Johnny Sørensen; Oban, ejer Søren Lager, Cheslabben Pow Wow, ejer Betty



Årets DKKvinder 2007 for chesapeake blev INTCH mv. Holckehus' Devil's Soulmate, ejet og opdrættet af Gitte Mortensen og Bjarne Rønnow. Foto: G. Mortensen.

Schwieren; Cheslabben Greased Lightning og Longmeadow Meets Teamcheslab, begge ejet af Birgitte Jørgensen og Kurt Jakobsen; Quail Run's Urban Cowboy, ejet af Birgitte Jørgensen, Kurt Jakobsen og Michael M. Mortensen.

Som i 2006 var der meget flotte resultater på årets schweiss- og vildtsportprøver, både i Danmark og Sverige, hvor danske chesapeakes for første gang nogensinde har opnået titlen som vildtsportchampion: Holckehus' District Attorney ejet af Charlotte og Thomas Lia blev i 2007 svensk vildtsportchampion, SVCH. Cheslabben Bonne Femme ejet af Birgitte Jørgensen og Kurt Jakobsen blev både SVCH og dansk vildtsportchampion, DKSVCH. Den danske titel opnåedes efter 1. præmie og bedste hund på 1000 m 20 timers prøve (championatsklasse vildtsport).

På B-prøverne er der igen opnået et tocifret antal 1. præmier i begynder- og åben klasse og mange 2. og 3. præmier. To hunde har været på A-prøve, med en 1. præmie i åben klasse som bedste resultat, hvilket udløste endnu en titel som DKCH(+J), nr. 8 i racen, til Cheslabben Prima Vista ejet af Birgitte Jørgensen og Kurt Jakobsen.

5 chesapeakes deltog på dansk workingtest med fine resultater: 3. og 4. vinder samt bestået i åben klasse. 2 hunde startede i vinderklasse med hhv. be-

stået og 3. vinder som resultat.

For første gang i adskillige år viste chesapeakes også snuden på DKKs lydighedsprøver, og det gjorde de godt: 4 hunde startede tilsammen 15 gange, hvilket gav adskillige 1. præmier i klasse 1 og 3 hunde med titlen LP1, samt 1. pr. og LP2 til en hund, der også opnåede 2. pr. i klasse 3.

Der blev ikke meget ud af hensigtserklæringen fra seneste årsberetning om at samarbejde med curly om gensidig deltagelse på racetræffenes markprøver, idet der på chesapeakes 2 B-prøver ikke var tilmeldt nogen curlyer, og raceledelsen for curly afholdt slet ikke B-prøve i 2007. Men vi prøver efter opfordring fra curly igen i 2008.

Registreringer og sundhed:

DKK har i 2007 registreret 6 importere: 2 tæver fra Wales, 1 han fra Norge, 1 tæve fra Sverige, 1 han fra USA og 1 han fra Tjekkiet. Der kom i årets løb yderligere importere fra Norge og Sverige, hvoraf nogle formentlig indregistreres i 2008. Der er eksporteret i alt 10 hunde i 2007: 3 til USA, 2 til Sverige, 2 til Norge, 2 til Tyskland, 1 til Tjekkiet.

5 kuld med 34 hvalpe er det blevet til, desuden har DKK registreret 1 kuld på 7 født i december 2006.

11 hunde er blevet HD-fotograferet, det blev til 5 med grad A, 3 B, 2 C, 1 D, 0 E – bedre end de seneste par år,

F R A R A C E R N E

men endnu ikke helt så fint som tidligere. Billedet ser dog rigtig godt ud igen, hvis man inkluderer resultater fra 4 danskopdrættede eksporter, der blev røntgenfotograferet i deres nye hjemlande i 2007, her var der 3 hunde med HD grad A og en med B.

10 hunde blev albuefotograferet, 9 var fri, 1 havde grad 1 på én albue, det er lige så pænt som andre år. De ovennævnte 4 danskopdrættede hunde, der blev røntgenfotograferet udenlands, havde alle frie albuer.

21 hunde blev øjenlyst. 1 hund havde arvelig katarakt (bage polstær), resten var fri, enkelte med bemærkninger om overtallige øjenhår.

Referat af årsmødet

a) valg af dirigent

Kaj Axel Jensen blev enstemmigt valgt til dirigent.

Dirigenten informerede om, at der var indkaldt til årsmødet i tide.

b) valg af referent

Mette T. Jónsson blev enstemmigt valgt til referent.

c) valg af mindst 2 stemmetællere

Johnny Sørensen og Thorleif Jónsson blev valgt som stemmetællere.

d) raceledelsen fremlægger årsberetning for 2007 til godkendelse samt fremlægger planer for fremtidigt arbejde

Formand Judith Sørensen fremlagde beretning for året, der er gået. Kopi af årsberetningen blev udleveret til deltagerne på årsmødet. Beretningen blev godkendt. Formanden fremlagde derefter de fremtidige planer for raceledelsens arbejde: Der er planlagt 2 weekendtræf i år 2008. Forårstræffet vil i år blive afholdt over 3 dage, og på dette træf vil der ikke være udstilling og markprøve B. I stedet vil der, for første gang i Danmark, blive afholdt WD/X/Q. Disse prøver er uofficielle apporteringsprøver og kan ikke stambogføres i DKK, men de er anerkendte af den amerikanske chesapeakeklub. Udover WD/X/Q vil der, for første gang nogensinde i DRK regi, blive afholdt officielle lydighedsprøver efter DKKs program.

På efterårstræffet vil der, som sædvanligt, være en officiel udstilling samt markprøve B.

Den 08.03.2008 vil raceledelsen afholde kvalifikationsprøve. Prøven vil

være åben for Chesapeake og Curly.

Der er også planer om at afholde en A-prøve åben klasse i slutningen af oktober eller i starten af november. Denne prøve er kun åben for Chesapeake. Derudover vil der også blive arrangeret nogle træningsdage, men datoen for disse er endnu ikke fastlagt.

e) Raceledelsen fremlægger revideret regnskab for 2007 til godkendelse og decharge samt budget for 2008

Kasserer Helle Koch fremlagde det reviderede regnskab for 2007. Kopi af dette blev udleveret til deltagerne på årsmødet.

Vi fik i år 2007 et tilskud på 10.000,00 kr. fra DRK. Beløbet skulle, i forbindelse med fejringen af Chesapeakes 40 års jubilæum i Danmark, bruges til at gøre lidt ekstra ud af årets træf. På trods af tilskuddet gav årets træf desværre underskud.

Der er i årets løb brugt en del penge på vores hjemmeside. Årsagen til dette er, at vi har fået lavet en ny hjemmeside. Vi vidste godt, at det ville koste en del penge at få lavet denne, men vi blev enige om, at det er vigtigt, at vi har en flot og brugervenlig hjemmeside.

Samlet set har vi i år 2007 haft indtægter for 71.114,48 kr. og udgifter for 72.544,35 kr. Det giver et underskud på 1.429,87 kr.

Klubbens egenkapital var pr.

31.12.2007 på 26.851,71 kr.

Johnny Sørensen spurgte i den forbindelse, om det er meningen, at egenkapitalen skal vokse, og ville også gerne vide, hvilket beløb vi får pr. medlem fra DRK.

Helle svarede, at vi gerne vil bruge noget af egenkapitalen på diverse aktiviteter. Den kan for eksempel blive brugt til at lave større træf, invitere udenlandske dommere til at dømme vores udstillinger, eller til diverse udgifter i forbindelse med hjemmesiden mv. Helle kunne ikke huske hvilket beløb, vi får fra DRK, men vil gerne undersøge det.

Johannes Poulsen ville gerne vide, hvorfor der var så stor forskel på udgifterne til de afholdte træf.

Judith svarede, at den store forskel skyldes, at alle jubilæumsgaverne blev købt lige inden afholdelsen af det første træf.

Regnskab for 07 blev derefter god-

kendt. Helle fremlagde derefter budgettet for år 2008.

I den forbindelse ville Johnny Sørensen gerne vide, hvorfor klubben giver tilskud til øjenlysninger.

Helle svarede, at det er blevet vedtaget i raceledelsen. Charlotte Lia tilføjede, at vi har haft dette punkt oppe på et raceledelsesmøde i år, og har besluttet, at så længe vi har et godt regnskab, vil vi gerne give tilskud til øjenlysningerne. Budgettet blev herefter godkendt.

f) valg af revisor og revisorsuppleant
Kaj A. Jensen blev enstemmigt valgt som revisor.

Thorleif Jónsson blev enstemmigt valgt som revisorsuppleant.

g) valg af 2. suppleant

Birgitte Jørgensen blev enstemmigt valgt som 2. suppleant

h) meddelelse om konstituering af raceledelse

Formand: Judith Sørensen

Næstformand og sekretær: Charlotte Lia

Kasserer: Helle Koch

Sekretær: Mette T. Jónsson

Medlem: Klaus Klinggaard

1. suppleant: Johannes Poulsen

I forbindelse med at skaffe terræn til prøver mv. har raceledelsen besluttet, at der skal være en koordinator øst og vest for Storebælt. Koordinator Øst: Klaus Klinggaard. Koordinator Vest: Johannes Poulsen.

i) ændring af regler for tildeling af brugschampionat

Judith informerede deltagerne på årsmødet om, at raceledelsen igennem år 2006 og 2007 har arbejdet på at få ændret reglerne for tildeling af brugschampionat, DKBRCH.

Som reglerne er nu, skal hunden have opnået 3 certifikater i vinderklasse på Markprøve B for at opnå titlen DKBRCH.

Vi har i 2006, via brev til DRK/DKK, ønsket at reglerne for at vinde titlen ændres til:

"Hunden skal have opnået 3 certifikater på B-prøve eller kombination af A- og B-prøve under mindst 2 forskellige dommere. Mindst et af certifikaterne skal være opnået på vinderklasse, der er åben for alle retrieverracer. Endvidere kræves mindst en 2.pr. på FCI-ankendt udstilling, efter at hunden er fyldt 24 måneder."

F R A R A C E R N E

Raceledelsen holder fast i denne formulering, og vil sende den til DRK/DKK igen i år 2008.

Årsagen til den ønskede ændring er, at det ikke er alle chesapeakeejere, der har mulighed for at deltage på større gods-jagter eller lignende. Muligheden for at kombinere A- og B-prøver, kan måske derfor anspre flere til at gå til prøver med deres hunde.

Thorleif Jónsson ville gerne vide, hvorfor kravene for at vinde titlen er højere for Chesapeake Bay Retriever og Curly Coated Retriever, end for de andre retrieverracers. Svaret er, at kravene er ikke blevet højere for Chesapeake og Curly, det er derimod de andre retrieverracers, der har sænket deres krav.

j) eventuelt

Vandrepræmier:

Jopos Honkers Vandrepræmie blev ikke uddelt, da der ikke er nogen, der har sendt resultater ind.

Bolettes Vandrepræmie blev givet til Cheslabben Dirty Harry.

Top 10/top 5: Judith fortalte, at raceledelsen har talt om at lave en top 10 eller top 5 vedrørende stillingen i kampen om vandrepræmierne. Det er kun de officielle resultater der gælder, og præmieringerne tjekkes på hundeweb. Johnny Sørensen gjorde opmærksom på, at der ofte er fejl på hundeweb, og at resultaterne ikke bliver opdateret særligt hurtigt. Iver Hansen foreslog derfor, at vi evt. kunne tilføje et punkt i afsnittet om resultater på hjemmesiden, hvor chesapeakeejere selv kunne indberette resultater.

Johnny Sørensen spurgte, om der kunne blive skrevet lidt om vandrepræmierne på hjemmesiden, og ville også gerne vide, om udenlandske vindere af vandrepræmierne må tage disse med hjem.

Charlotte svarede, at der allerede er en oversigt over vandrepræmierne på hjemmesiden. Hun efterlyser billeder af de hunde, der tidligere har vundet præmierne. Vandrepræmierne må ikke tages med ud af landet. Når en udenlandsk ejet hund vinder en vandrepræmie, vil der blive taget et billede af vinderen sammen med præmien, og ejeren får dette billede samt et diplom med hjem. Raceledelsen sørger for, at hundens navn bliver indgraveret på præmien.

Hjemmesiden: Nogle af deltagerne på årsmødet ville gerne have, at der blev oprettet et forum på hjemmesiden.

Dette forum kunne eventuelt bruges til at få gode råd vedrørende træning, aftale fælles træning mv. Charlotte svarede, at hvis vi skal have et forum på hjemmesiden, er der også nogen, der skal have ansvaret for at administrere, hvad der må publiceres på dette. Der sker desværre ofte det, at et forum bruges til at komme med udtalelser vedr. for eksempel instruktører, hundeførere mv. Det er et stort arbejde at administrere dette, og ud over det er det også meget dyrt at få oprettet et forum på hjemmesiden.

Hvad angår fælles træning mv. er man altid velkommen til at sende en mail til Charlotte, så kan hun publicere det på hjemmesiden.

Angående hvalpelisten foreslog Johnny Sørensen, at vi, ca. en uges tid før udløbsfristen, kan sende en mail til de opdrættere, der har kuld på hvalpelisten. Så kan de forlænge fristen, hvis det er nødvendigt. Charlotte sørger for indtil videre at sende en mail til opdrætteren ca. 14 dage inden udløb. Kaj Axel Jensen ville gerne vide, om det er muligt at publicere en liste med adresser mv. på medlemmer af DRK med tilknytning til Chesapeake. Vi må ikke lave sådan en liste på hjemmesiden.

Kvalifikationsprøven: Thorleif Jónsson har skaffet terræn til kvalifikationsprøven, der afholdes den 08.03.08. Thorleif gør opmærksom på, at terrænet ligger lige op ad Haslev Jagtforening. Det har vist sig, at skydebanen er åben på samme tid, som vi afholder kvalifikationsprøven. Dette gør ikke kvalifikationsprøven nemmere, men vi kan desværre ikke gøre noget ved dette. Prøvelederen skal huske at nævne det under parolen, så deltagerne på kvalifikationsprøven er informerede om, hvorfor der pludselig kan høres skud i baggrunden. Vi havde regnet med, at deltagerne på prøven kunne parkere ved jagtforeningen, men dette er desværre ikke muligt. Thorleif finder ud af, hvor vi så kan parkere. Charlotte vil lægge oplysningerne ud på hjemmesiden.

Træning: Johnny Sørensen foreslog, at vi kan lave en jagttræningsdag. Det er

en træningsdag, der skal bygges op som en almindelig jagt. Så kan interesserede møde op med deres hunde og finde ud af, hvordan de reagerer på levende vildt. Iver Hansen vil måske lægge terræn til sådan en træningsdag. Årsmødet var derefter slut. Judith fortalte, at raceledelsen har købt en lille gave til Birgitte Jørgensen, som tak for de år, hun har været i raceledelsen. Birgitte kunne desværre ikke deltage på årsmødet, så Helle vil sørge for, at Birgitte får gaven.

Judith takkede Kaj Axel Jensen for at være dirigent, og takkede for god ro og orden blandt de 5 medlemmer der, ud over raceledelsen, var til stede ved årsmødet.



Curly Coated Retriever

www.curlycoated-retriever.com

40 års jubillæums racetræf for Curly Coated Retriever 2008:

Årets racetræf finder sted i weekenden 30-31. august. Reserver allerede nu weekenden til racens 40 års jubilæum som race i Danmark.

Udstilling lørdag. Dommer Connie Svane

Markprøve søndag. Sted for markprøven samt navn på dommer oplyses senere.

Racetræffet afholdes på Strandparken Camping. Skydebanevej 20, 9000 Ålborg, tlf. 9812 7673

www.strandparken.dk

Det er muligt at leje telte og hytter på pladsen.

Når du bestiller plads er det vigtigt at sige, at du skal deltage i curly coated retrievers racetræf, af hensyn til placering på pladsen.